
Câmara Municipal de 

Itapipoca 
RUA FREI CASSIANO, 750—BOA VISTA - CEP 62.500.000— ITAPIPOCA-CEARÁ. TELEFONE: 3631-2103 

ATA DA 15 sEssÃo ORDINÁRIA NO 1-  PERÍODO ORDINÁRIO DA 2 SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020. 
AOS VINTE E QUATRO (24) DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2018, ÀS VINTE HORAS (20:00) 

ATA DA isa  SESSÃO ORDINÁRIA NO 10  PERÍODO ORDINÁRIO DA 2  SESSÃO LEGISLATIVA DA 
LEGISLATURA 2017-2020, AOS VINTE E QUATRO (24) DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2018, Às 
VINTE HORAS (20:00), NO PAÇO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, PRESENTES OS 
VEREADORES: ADAMS AMARAL DE CASTRO, ERNANDO PINTO DA MOTA, ERANDIR SOARES 
RODRIGUES, FRANCISCA ESLA SOARES MOTA, FRANCISCO ROBERTO SOUSA MOURA, GUSTAVO 
BARROSO BEZERRA, JOSE MARQUES DE ARAUJO, JOSE RUBENS BARBOSA,, LUIS VERAS BRAGA, 
LUIS CARLOS FONTOURA GOES, MANOEL ARMANDO FERREIRA DE SOUSA, MATHEUS BRAGA 
BARBOSA, PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO, RENAN BARROSO MONTENEGRO E VANDERLEY 
RODRIGUES DA SILVA. VEREADORES AUSENTES: FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENEGRO E 
JOSE EUCARJO BRAGA. EM SEGUIDA PASSOU-SE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. APÓS 
SER LIDA A MESMA FOI POSTA EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 
UNANIMIDADE. LOGO DEPOIS PASSOU-SE A LEITURA DOS DOCUMENTOS QUE ESTÃO NA PAUTA: O 
VEREADOR GUSTAVO BARROSO BEZERRA APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: PROJETO DE 
LEI N° 24/2018, TORNA DE UTILIDADE PÚBLICA, ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE ITAPIPOCA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 23/2018, TORNA DE UTILIDADE PÚBLICA, CAMARA 
DE DIRIGENTES LOJISTAS DE ITAPIPOCA - CDL DE ITAPIPOCA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A 
VEREADORA ERANDIR SOARES RODRIGUES APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: PROJETO DE 
LEI N° 25/2018, DENOMINA DE JOAQUIM LUIZ DE MOURA, UMA RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
QUE INICIA NA RUA AFONSO TOMÉ DE SOUSA E SEU TERMINO NA RUA PROFESSORA DAS GRAÇAS 
RODRIGUES, SITUADO NO BAIRRO VIOLETE, NESTE MUNICÍPIO. O VEREADOR VANDERLEY 
RODRIGUES DA SILVA APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO N 74/2018, 
SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO 
DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSE EVERARDO BARROSO, A 
CONSTRUÇÃO EM PEDRA TOSCA EM TODO O DISTRITO DO DESERTO. REQUERIMENTO N° 75/2018, 
SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR- JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO 
DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSE EVERARDO BARROSO, A REFORMA 
DA PRAÇA DO DISTRITO DO DESERTO. REQUERIMENTO N° 76/2018, SOLICITA AO PREFEITO 
MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE ESPORTE E 
JUVENTUDE DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. ANTONIO ALEXANDRE DE SOUSA, A CONSTRUÇÃO 
DE UM CAMPO ARENINHA NO DISTRITO DO DESERTO. O VEREADOR MATHEUS BRAGA BARBOSA 
APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO N° 04/2018, INDICA AO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O ENVIO DE PROJETO DE INDICAÇÃO: A CARGA HORARIA 30 
HORAS PARA O CARGO DE ENFERMEIRO(A). EM SEGUIDA PASSOU-SE AO PEOUENO EXPEDIENTE, 
COMUNICOU AOS VEREADORES QUE  PEQUENO EXPEDIENTE, ESTAR RESERVADO PARA 
OUTORGAR COM O TÍTULO DE CIDADÃO ITAPIPOQUENSE AO EXMO. SR. CLAUDINO CASTRO 
NASCIMENTO, ATRAVÉS DO PROJETO DE LEI N.° 74/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR LUIS CARLOS 
FONTOURA GÓES E DA LEI N° 093/2017. EM SEGUIDA O SR. PRESIDENTE, GUSTAVO BARROSO 
BEZERRA, SOLICITOU O AUTOR DO PROJETO QUE CONDUZISSE O AGRACIADO ATÉ A MESA 
DIRETORA, O QUE FOI FEITO DE IMEDIATO PELO VEREADOR. LOGO APÓS O PRESIDENTE, GUSTAVO 
BARROSO BEZERRA SOLICITOU QUE O AUTOR DO PROJETO DE LEI, VEREADOR LUIS VERAS BRAGA, 
OCUPASSE A TRIBUNA PARA FAZER SUA EXPLANAÇÃO SOBRE O MERECIMENTO DO AGRACIADO 
EM RECEBER ESSA HONRARIA. LOGO APÓS SEGUINDO AS FORMALIDADES FORAM CONVIDADOS 
OS SENHORES, O PROFESSOR TIÃO SILVA E EURIAN ASSUNÇÃO PARA FAZEREM USO DA PALAVRA 
PARA FAZEREM AS DEVIDAS HOMENAGENS AO AGRACIADO. LOGO APÓS FEZ UMA AMPLA 
EXPLANAÇÃO ACERCA DA TRAJETÓRIA DE VIDA DO SR. CLAUDINO CASTRO NASCIMENTO, 
DESTACANDO OS TRABALHOS QUE O MESMO VEM DESENVOLVE. FALOU DAS QUALIDADES E DOS 
SEUS INÚMEROS TRABALHOS DESENVOLVIDOS. LOGO DEPOIS A PALAVRA FOI FACULTADA A 
QUEM DELA QUISESSE FAZER USO. DIVERSAS AUTORIDADES, AMIGOS E FAMILIARES USARAM DA 
PALAVRA PARA FALAREM DAS QUALIDADES DOS AGRACIADOS E PARABENIZÁ-LOS PELA 
OUTORGA DESSE TÃO IMPORTANTE TÍTULO DE CIDADANIA. EM SEGUIDA FEZ USO DA PALAVRA O 
SR. CLAUDINO CASTRO NASCIMENTO, QUE PRIMEIRAMENTE AGRADECEU AO VEREADOR LUIZ 
VERAS BRAGA E A TODOS OS DEMAIS VEREADORES PELA OUTORGA DESTA HONRARIA. DISSE QUE 
SE SENTE MUITO ORGULHOSO POR SER DE FATO E DE DIREITO, A PARTIR DE AGORA, UM CIDADÃO 
DA NOSSA TERRA. TERMINOU O SEU DISCURSO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS OS 
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Câmara Municipal de 

k /  Itapipoca 
RUA FREI CASSIANO, 750— BOA VISTA - CEP: 62.500.000— ITAPIPOCA-CEARÁ. TELEFONE: 3631-2103 

ATA DA 15' SESSÃO ORDINÁRIA NO 1° PERÍODO ORDINÁRIO DA 2' SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 201712020. 
AOS VINTE E QUATRO (24) DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2018, Às VINTE HORAS (20:00) 

VEREADORES E AMIGOS. EM SEGUIDA O SR. PRESIDENTE, JUNTAMENTE COM O AUTOR DO 
PROJETO DE LEI, VEREADOR LUIS VERÁS BRAGA, FIZERAM A ENTREGA DO TITULO DE CIDADÃO 
ITAPIPOQUENSE AO NOSSO ILUSTRE CONTERRÂNEO SR. CLAUDINO CASTRO NASCIMENTO. LOGO 
EM SEGUIDA PASSOU-SE AO GRANDE EXPEDIENTE. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR 
ERARDIR SOARES RODRIGUES QUE INICIOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO O AUTOR DO 
PROJETO E O AGRACIADO PELO RECEBIMENTO DO TITULO DE CIDADÃO DE ITAPIPOQUENSE. LOGO 
APÓS MENCIONOU DA SUA FELICIDADE EM FAZER PARTE DA POLICIA MILITAR, FAZENDO UMA 
AMPLA EXPLANAÇÃO SOBRE OS CENTO E OITENTA E TRÊS ANOS DA IMPLANTAÇÃO DO REFERIDO 
ÓRGÃO PÚBLICO DE SEGURANÇA NO ESTADO DO CEARÁ. APROVEITANDO ENSEJO FAZ UMA 
SINGELA HOMENAGEM A TODOS QUE FAZEM PARTE DA POLICIA MILITAR QUE FAZEM A 
SEGURANÇA DA POPULAÇÃO. FINALIZOU SEU DISCURSO COMENTANDO SOBRE AS 
CONSEQUENCIAS QUE VEM CAUSANDO NO PAIS POR CONTA DA GREVE DO CAMINHONEIROS, 
REFORÇANDO QUE APOIA A CAUSA DESSES PROFISSIONAIS DEVIDO AOS SUCESSIVOS AUMENTOS 
DOS COMBUSTÍVEIS, LOGO FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE ESSA FATO QUE VEM 
ASSOLANDO O PAIS. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR VANDERLEY RODRIGUES DA 
SILVA QUE INICIOU SEU DISCURSO AGRADECENDO E MOSTRANDO FELICIDADE AO SR. PREFEITO 
PELO ATENDIMENTO DA SUA SOLICITAÇÃO JUNTAMENTE COM COMUNIDADE DO DISTRITO DO 
DESERTO REFERENTE A AUTORIZAÇÃO DA REFORMA DA PRAÇA. LOGO COMENTOU DO PAPEL DO 
VEREADOR COMO REPRESENTANTE DO POVO EM LEVAR AS REIVINDICAÇÕES PARA O PREFEITO 
PARA SER ATENDIDO DA MELHOR MANEIRA POSSÍVEL. EM SEGUIDA AGRADECEU AO SECRETÁRIO 
DE EDUCAÇÃO PELA REFORMA QUE VEM ACONTECENDO NA CRECHE DO REFERIDO DISTRITO, 
COMO TAMBÉM REFERIU-SE AS REFORMAS DA ESCOLA E DO GINÁSIO QUE LOGO SERÁ REALIZADO 
PELA GESTÃO. FINALIZOU SEU DISCURSO COMENTANDO QUE ESTAR APOIANDO O PREFEITO JOÃO 
BARROSO, AFIRMANDO QUE ESTAR NESTA CASA PARA SERVIR MAS RESSALTA QUE 
PRIMEIRAMENTE ATENDE O INTERESSE DO POVO. CONCLUI SUAS PALAVRAS MOSTRANDO ESTAR 
À DISPOSIÇÃO DO SR. PREFEITO, DESTACANDO QUE CONFIA NO TRABALHO QUE VEM SENDO 
DESENVOLVIDO PELO GOVERNO MUNICIPAL. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR JOSE  
MARQUES DE ARAUJO QUE INICIOU SEU DISCURSO COMENTANDO QUE O GOVERNADOR CAMILO 
SANTANA ESTEVE PRESENTE PARA FAZER A INAUGURAÇÃO DO CENTRO CEARENSE DE IDIOMAS, 
QUE NA OPORTUNIDADE ESTEVE TAMBÉM PARTICIPANDO DA FESTA JUNTAMENTE COM OUTRAS 
AUTORIDADES POLÍTICAS DO MUNICÍPIO. TAMBÉM REPORTOU DA SUA PARTICIPAÇÃO AO 
EVENTO 'FEIJOADA DA EDUCAÇÃO", AONDE RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DESSE ENCONTRO 
PARA TODOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO. LOGO APÓS AGRADECEU AO 
PREFEITO JOAO BARROSO POR ESTAR ATENDENDO AS SOLICITAÇÕES REFERENTE AS OBRAS DOS 
PROJETOS DAS PRAÇAS DAS LOCALIDADE CALDEIRÕES 1 E BARRA DA TABOCA. EM SEGUIDA 
MENCIONOU QUE ESTEVE ACOMPANHANDO OS SERVIÇOS DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NAS 
ESTRADAS DO POÇO VERDE E IPU MAZAGÃO, RESSALTANDO QUE AS OBRAS ESTÃO BASTANTE 
AVANÇADAS E COM QUALIDADE. FINALIZOU SEU DISCURSO ELOGIANDO O EMPRESÁRIO PAULO 
BELO PELO SEU MAIS NOVO EMPREENDIMENTO COMERCIAL INAUGURADO NO MUNICÍPIO DE 
ITAPIPOCA, QUE NA OPORTUNIDADE FOMENTARÁ A ECONOMIA E A GERAÇÃO DE EMPREGO. EM 
SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR LUIS CARLOS FONTOURA GOES QUE INICIOU SEU 
DISCURSO MOSTRANDO SATISFAÇÃO PELA OBRA DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA ESTRADA 
DO DISTRITO DO IPU MAZAGÃO SENDO REALIZADA PELA PREFEITURA MUNICIPAL. TAMBÉM 
COMENTOU DA VISITA QUE FEZ JUNTAMENTE COM DEPUTADO ANTÔNIO GRANJA NAS OBRAS DE 
ABERTURA DA AVENIDA DO CONTORNO NO DISTRITO DE ASSUNÇÃO. LOGO APÓS FEZ UMA AMPLA 
EXPLANAÇÃO SOBRE A REALIZAÇÃO DAS OBRAS QUE ESTÃO SENDO REALIZADAS PELA 
GOVERNO MUNICIPAL, COMO TAMBÉM CITOU SOBRE AS OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 
QUE ESTÃO SENDO FEITAS NA ESTRADA DO POÇO VERDE. APROVEITANDO ENSEJO INFORMOU DA 
GARANTIA DO DEPUTADO DO RECURSO PARA CONSTRUÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO 
ÁREA NOBRE A LOCALIDADE DE SERRINHA, COMO TAMBÉM INFORMOU QUE O SR. PREFEITO 
GARANTIU A CONSTRUÇÃO DA PRAÇA DA REFERIDA LOCALIDADE. FINALIZOU SEU DISCURSO 
MENCIONANDO DAS OBRAS QUE ESTÃO SENDO REALIZADAS E DESENVOLVIDAS PELA GESTÃO 
MUNICIPAL ATRAVÉS DA UNIÃO COM GOVERNO DO ESTADO. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O 
VEREADOR MATHEUS BRAGA BARBOSA QUE INICIOU SEU DISCURSO FAZENDO UMA LEMBRANÇA 
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Câmara Municipal de 

J  Itapipoca 
RUA FREI CASSIANO, 750—BOA VISTA - CEP: 62300.000 - ITAPIPOCA-CEARÁ. TELEFONE: 3631-2103 

ATA DA 15 SESSÃO ORDINÁRIA NO PERÍODO ORDINARIO DA 2 SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020. 
AOS VINTE E QUATRO (24) DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2018, ÀS VINTE HORAS (20:00) 

E HOMENAGEM AO ILUSTRE SR. PERILO TEIXEIRA, APROVEITANDO ENSEJO COMENTOU SOBRE A 
FALTA DE CUIDADO COM RELAÇÃO AO MATERIAL HISTÓRICO E CULTURAL, REFERINDO-SE A 
CASA BRANCA DO SR. PERJLO TEIXEIRA LOGO APÓS MOSTROU SATISFAÇÃO E AGRADECIMENTO 
A COLEGA VEREADORA FRANCISLA ESLA SOARES MOTA PELA SUA CONDUTA DE HONESTIDADE, 
ALÉM DE CITAR OUTROS ATRIBUTOS SOBRE A SUA PERSONALIDADE DIGNA E HONESTA. 
APROVEITANDO O ENSEJO COMENTOU DA VISITA QUE A REFERIDA VEREADORA FEZ NA ESCOLA 
DA LOCALIDADE DE SÃO DANIEL QUE CONSTATOU IRREGULARIDADES ATRAVÉS DE DENÚNCIAS, 
AFIRMANDO QUE APÓS ESSA VISITA E TER TRAZIDO ESSA REIVINDICAÇÃO PARA ESTA CASA SEM 
CITAR NOMES, RESULTOU NA DEMISSÃO DE UM DETERMINADO FUNCIONÁRIO DA ESCOLA PELO 
SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO. LOGO APÓS CRITICOU A GESTÃO MUNICIPAL PELA DESCASO DOS 
PROBLEMAS DA QUALIDADE E DA FALTA DE MERENDA ESCOLAR, AFIRMANDO QUE ESSE 
PROBLEMA ACONTECE POR CAUSA DE DESVIO DE VERBAS E MALVERSAÇÃO DE DINHEIRO 
PÚBLICO. FINALIZOU SEU DISCURSO MOSTRANDO APOIO AO MOVIMENTO GREVISTA DOS 
CAMINHONEIROS, FAZENDO UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE REFERIDO TEMA E OS EFEITOS QUE 
PODEM CAUSAR A SOCIEDADE, DESTACANDO SOBRE OS ALTOS PREÇOS DOS COMBUSTÍVEIS. EM 
SEGUIDA PASSOU-SE A ORDEM DO DIA. FOI POSTO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO OS 
REQUERIMENTOS N°74,75 E 76/2018 QUE FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. O PROJETO 
DE LEI N° 23,24,25/2018 E O PROJETO DE INDICAÇÃO N° 04/2018 FORAM ENVIADOS AS COMISSÕES 
PARA SER ANALLZAI)OS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE, GUSTAVO 
BARROSO BEZERRA, DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO, DETERMINANDO ANTES, A LAVRATURA 
DA PRESENTE ATA. EU, FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENEGRO, PROVIDENCIEI E 
SUBSCREVO-A NA FORMA REGIMENTAL. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIPOCA—CEARÁ, AOS VINTE E QUATRO (24) DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2018, ÀS VINTE E 
DUAS HORAS (22:00). 

GUSTAVO BARROSO BEZERRA 
	

JOSÉ MAIQUES DE ARAUJO 
PRESIDENTE 
	

SECRETÁRIO 


